

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

До начала учебного года остался один месяц, а подготовка и ремонт школ идет крайне плохо.

В нашем районе в 1945—46 учебном году должно работать 13 школ, а к приему детей готова только одна Лоймольская школа. В школах Суоярви, Риуттовары и Туолвоярви требуется капитальный ремонт, к которому до сих пор не приступили. Председатель Кайтоярского сельсовета т. Шакурова в школе готовые классные комнаты заняла для сельсовета, а другие комнаты не ремонтируются. Всего для школ района требуется сделать 363 парты, 32 классных доски, 50 столов, 155 табуреток, 32 стула, 32 шкафа, необходимо заготовить 2630 кубометров дров, а имеется всего лишь 263 кубометра. В семи школах надо произвести текущий ремонт.

Это большая и серьезная

задача. Исполком Райсовета заслушивая несколько раз на исполкоме зав. РОНО тов. Мокеву о подготовке школ к новому учебному году не потребовал от председателей сельсоветов выполнения вынесенного решения. Ни один председатель сельсовета серьезно подготовкой своей школы к новому учебному году не занимается. К школам дрова не подвезены. Стройгруппа райисполкома и мастерская бумфабрики заказы РОНО на изготовление необходимого инвентаря для школ не выполняют и Исполком Райсовета не принимает должных мер.

Такое положение с подготовкой школ к новому учебному году в дальнейшем не терпимо.

Председатели сельсоветов, колхозов, директора совхозов обязаны обратить больше внимания подготовке школ к новому учебному году.

В борьбе за получение высокого урожая овощей

С начала весны меня утвердили звеньевой огородного звена и дали под мое руководство пять колхозниц.

Мы знали, чтобы получить высокий урожай овощей необходимо обратить больше внимания на качество обработки земли и уход за посевами.

Из-за отсутствия тягловой силы в колхозе мы своим звеном под огород вскопали землю вручную лопатами, несколько раз проборонили и в первую очередь посеяли морковь, чтобы получить ранние всходы. Всего наше звено засеяло 76 соток разных овощей.

Все овощи мы уже пропололи два раза, а морковь пропололи три раза. Сахарной свекле и турнепсу сделали подкормку навозной жижей.

Сейчас мы не жалеем сил и времени для ухода за овощами, а осенью будут видны результаты нашей работы. Хорошо в звене работают колхозницы Якупова и Белалова.

Правление колхоза должно уделить серьезное внимание на охрану огорода, а урожай овощей мы получим богатый.

А. В. Лепешева.

Звеньевая колхоза им. Ленина.

ПЕРВЫЙ ДЕМОБИЛИЗОВАННЫЙ В ХАУТОВАРАХ

В колхоз имени Ленина Хаутоварского сельсовета на днях прибыл первый демобилизованный Петенин Василий Моисеевич.

Колхозники колхоза имени Ленина в 4 часа утра шли на сенокос и узнав, что приехал односельчанин все заходили в дом к Петениной, чтобы поздравить воина-фронтовика с счастливым возвращением домой и расспросить о боевых делах на фронте.

Василий Моисеевич Петенин до войны работал в Кандалякше на консервном заводе бондарем, а на фронте он был пулеметчиком стрелкового полка. Тов. Петенин все время войны был на обороне нашей родной Карело-Финской республики и участвовал в жарких боях при освобождении от финнов Медвежьегорска. Дважды был ранен и один раз контужен. За отвагу и мужество тов. Петенин награжден орденом Славы III степени.

— Для меня и здесь в колхозе найдется работы, — говорит т. Петенин. — Семья после эвакуации переехала в освобожденный от финских захватчиков район, вступили в колхоз, так буду и я вместе с ними работать на укрепление и процветание вновь возрожденного колхоза.

Сейчас т. Петенин отдыхает у своей семьи, а потом будет использован на работу по своей специальности. Правление колхоза демобилизованному фронтовику выдало 10 килограмм зерна.

А. Г.

СВОДКА

о ходе сенокоса по колхозам и совхозам Суоярвского района на 25 июля 1945 г.

Наименование	Процент выполнения к плану
Колхоз „Красная звезда“	50
„ имени Ленина	32
„ „Красный боец“	31
„ „Победа“	13,75
„ „Большевик“	13,3
„ „Дружба“	20,35
„ им. Сталина	40
„ им. Кагановича	32
Совхоз № 1 Лепясюрья	51
„ Хюрсюля	33
„ № 2 Сегежского бумкомбината	36
„ Наркомлеса	40
Итого по колхозам	27,47
по совхозам	41,53

СЕНОКОСИЛКИ НЕ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ

По графику Исполкома Райсовета для того, чтобы закончить сенокос к 10 августа колхозу имени Ленина требуется ежедневно скашивать не менее шести гектар.

С этой задачей колхоз не справляется. В чем причина?

Колхоз имеет четыре сенокосилки, которые не используются только лишь потому, что нет смазочного материала и изыскать его внутри колхоза нет возможности. Об этом знал Исполком Райсовета и райзо еще до начала сенокоса, но мер своевременно к изысканию смазочного материала для сенокосилок не принял.

Райзо должен немедленно оказать практическую помощь колхозу, чтобы они могли закончить сенокос до начала уборки хлеба.

А. Заневская.

Международный обзор

Конференция „большой тройки“ в Берлине продолжает оставаться в центре внимания всей иностранной печати. Многие обозреватели считают, что главным вопросом, который обсуждается руководителями Трех Великих Держав, является обеспечение мира в Европе и судьба Германии.

Английская газета „Дейли телеграф“ пишет, что важнейшая задача заключается в том, чтобы „уничтожить способность Германии начать и вести новую мировую войну“. Газета признает, что советская политика неуклонно стремилась к осуществлению этой цели и что „Сталин исполнен твердой, неумолимой решимости разрушить и искоренить все остатки гитлеризма“.

Вместе с тем печать подчеркивает стремление немцев поссорить союзников между собою, посеять между ними семена раздора. Особенно настойчиво действует агентура в области германской экономики. Используя известную заинтересованность английских и американских банков, имеющих капиталовложения в Германии, немецкие предприниматели выдвигают различные планы восстановления промышленности. Американская печать публикует сообщение о том, что германские владельцы угольных шахт Рура разработали план пуска угольных сталелитейных и коксохимических предприятий этого бассейна. Несомненно, что передача контроля над такими важнейшими отраслями хозяйства в руки людей, приведенных Гитлера к власти, означало бы серьезную опасность для дела мира.

Корреспондент чикагской газеты „Сан“ указывает, что в состав предложенного немцами английской военной администрации комитета по руководству рурской промышленностью включено 5 предри-

нимателей, принадлежащих к числу военных преступников. Несомненно, что попытка обойти решения Крымской конференции и уклониться от союзного контроля над промышленностью будут повторяться и впредь, и только единство Великих Держав может обеспечить подлинное разоружение Германии.

Гитлеровский ставленник в Испании — генерал Франко, встревоженный ростом демократических сил во всем мире, стал на путь политической маскировки. В своей недавней речи на собрании национального совета фашистской фаланги он заявил о предполагаемом восстановлении монархии. Этот ход гитлеровского выкорыща должен продемонстрировать якобы „перемену политики“. Изоляция фашистского правительства, ненавидимого своим народом, теперь усилилась, ибо разгром фашизма и демократизация Европы серьезно изменили международную обстановку.

Резкую оценку маневрам испанской реакции дает американская печать. Газета „Крисчен сессно монитор“ характеризует планы Франко как „тоталитарный маскарад“. Она публикует материалы о переброске в Испанию немецких предприятий, о переезде туда множества гитлеровцев, уже устроившихся в Мадриде, Барселоне и других центрах. Ряд американских газет требует прекращения торговых и дипломатических отношений с Испанией. „Нью-Йорк пост“, призывая лидеров Великих держав порвать отношения с Франко, пишет: „Франко отчаянно ищет выхода, но вряд ли Сталин забыл о „голубой дивизии“ и вряд ли на Трумэна произвели слишком сильное впечатление разговоры о монархии“. В. Гришанин.

Ответственный редактор А. ГАШЕВА.